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FELVIDÉK
Harmadik évfolyam.

Hirdetések dija«
Egy négyszer husábozott garmoo 1 
sor f) kr. — liólyegdij minden béig* 

tatás után külön 30 kr.

NyiltVr soronkint )5 kr.

a hirdetések s azok dijai a kiadé- 
hivatalbu utasitandók.
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Laptulajdonoa és felelős szerkeszti) :

Bánóczy Ferencz.
Szerkesztési iroda : Kovécsutcza 358. bz.

SzerkoBztu-t&ra

Karsa Tamás.
Ifj. Werfer Károly.

Kiadé-hivutal :
Föutcza 342. sz. a. a ferencziek egyháza mellett.
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A gazdászat alapelvei.
XVIII.

(Folytatás.)
A szarvasmarha-trágya a rothadási menetet epen 

oly hirtelen megkezdi, mint a lótrágya ; azonban jelen­
tékenyen kisebb hőfokot fejtvén ki, a vele egybe nyn- 
niult nedvességet nem oly könnyen emészti fül Átvál­

ttá nem hamvas, hanem szalonás. Tömeges állapotá­
ban hamu alakúvá soha sem válik, hanem a szénhez ha­
sonló zsombalakot vesz fel.

Szétterittetvén a mezőben, nem könnyen vegyül a 
talajjal, és még 2 sőt 3 év múltán is láthatni részecskéit 
tömtllt összetartó alakban. Tehát a növényzetre! hatása 
nem rohamos, de sokkal kitartóbb a lótrágyáénál. Ne­
héz vagy agyagos talajokban soha sem ajánlatos a trá­
gyát mélyen beszántani, mert az által felbonthatlan álla­
potban fog ott vesztegelni, sőt épen nem árt, de hasznos, 
ha egy része a föld színére felturatik, mert ez, a közlég 
nedve és a melegség állni könnyebben bontatván fel, a 
gyökerek felszálainak táplálékul esik.

Midőn a szarvasmarha-trágya a forrás azon szakát 
elérte, melyben már a vele kevert szalma szétbomlás! 
kezdete észrevehető, az agyagos földben is tesz jó ha­
last, meri a szalmás részek a levegővel érintkezésben 
maradván, azt a többi részek szétbomlasztására beveze­
tik. Ilyenkor a szalma hamus alakban rothadván el, a 
föld szétbomlasztására jó hatással van.

A juhtrágya gyorsan rohad, ha nyomott tömegben 
fekszik, ha azonban a légnek ki van téve, nehezen. A 
talaj báni hatása heves, gyorsan vegyül azzal, és így a 
oüvénylenyészelre jó hatást gyakorol; de két évnél lo- 
»ább nem termékenyít. Hevítő tulajdonánál fogva sokkal 
kevesebb arányban kelletvén t. i. keverni, mint a szarvas 
marha - trágyát, az anyag kevesebb lévén, hamarabb 

fogy el.
A juhtrágya oly talajokra, melyek sok feloldhatta» 

anyagokat tartanak, nagyon sükeres.

Minthogy a juhtrágya kezelésénél mindig kétféle 
trágya nyeretik, szalmás I. i. cs egészen ereil, vagy 
ivott, a földész megválaszthatja könnyen, meddig alkal­
mas az a kötött, meddig pedig a meleg talajok kövérité- 
téhez. A szalmás trágyát vastagon kötött, az ivott trá­
gyát véknyan a meleg talajokra kell adni.

A disznótrágya. Hogy a disznótrágyát sokan je­
lentéktelennek, hideg és terméketlenilőnek tartják, an­
nak főoktt egyedül a kezelésben található. Mini minden 
illatnál, úgy a disznónál is jelentékeny befolyást gya­
korol az étkezés anyaga és a kövérség! állapot ; de az 
ugyanazon viszonyok szerinti trágya erölartalma külön­
böző kezelés mellett, különböző eredményt mutat fel. 
Mert például, inig az emberi ganaj, mely 100 arányban 
75% vizel és 25% szilárd anyagot tart, mely az étkezés 
minőségéhez képest i'/i—5%-nyi légenynyel van cgyül- 
vc, a hugy 7—8%-nyi száraz anyagot, 3—4% ureumul, 
hugysRval (szikeiiyhez kötve) sósavai, vajsavat és sok- 
nemti fehérnyc féléket tartalmaz, külön kezelve külön­
böző hatást log gyakorolni, összerohasztott állapotban a 
legtökéletesebb és minden czélokra legalkalmasabb trá­
gyát ad. Épen úgy van a lótrágyával is, mely sajátságo­
sa megközelíti az cmbertrágyál, bár annak sziláid anya­

gú leginkább növényrostokból áll.
Ha teliál a disznótrágya a fölfogott disznóhugygyal 

'gjütt hozatik forrásba, a különben igen nehezen el­
őadható részek korán jöncli rolhadásba ós kellőleg

kezelve, valósággal igen jó és sok czélokra felülmulhat- 
lan tápláló anyagot szolgáltat.

A szárnyas állatok trágyáiéba legtöményebb álla­
potban tartja azon anyagokat, melyek a földet terméke­
nyítik, nevezetesen atnmon sót, villunysavas mész- és 
szikenyéleget, szikenyhaivagot, föképen pedig hugysa- 
vas ammóniáéul, tehát, minden trágyák fölött legelő­
nyösebb. Kár, hogy oly kis mennyiségben nyerhető.

K. Gy.

radt haza iránti hűség fogadását véve ki, minden ittla- 
kókat polgártársakul fogadott ; a pusztaszeri államszer­
ződés pedig kimondván, hogy a mit közös munkával 
szereznek, abban mindnyájan részesölendenek, ők ezen 
oly messze időben nem is sejditve létesiték a 830-iki 
júliusi párisi forradalomkor is, még csak egy Lafayette 
nemes lelkében megfugamzott, és létesíteni óhajtott res- 
publicai intézvcnyekkel biró fejedelemségei, a 830-iki 
forradalom történetébe a politikai óhaj non plus ultrája 
gyanánt kiemelt „royaume en touré des institutions re- 
publicainsj

(Vége köv.)
NYEVICZKEY KRISTÓF.

A magyar szent-korona felség-jogai, a törvény- 
könyv, szokás és a néphit tanúsága után.

Majdnem a mythologiával határos a magyar nem­
zet Európába jövetele és magával hozott öspolgári szer­
kezete.

Ama sötét századokban, a 9. század másod fele 
végén, Ázsiának miveletlen népei között, egy kaján 
szomszédjai által is igen sokszor érzékenyen zaklatott, 
semmi akadályt megdőnthetlennek nem ismerő lelkes 
népcsoportban felgerjed a vágy, Attila király országát, 
mint ősei hazáját és ezek utáni örökségét, annyi mért- 
föidnyi távolban, annyi ellenséges nemzetek között Eu­
rópában felkeresni és birtokba venni.

Jogosságuk diplomáját ugyan legfőkép erős karuk 
és éles kardjuk tette, de másként volt-é ez akkor má­
soknál ? És midőn sok századdal később, a 19-ik század 
másod tizedében, 1813-ik évben, a már miveltnek neve­
zett Európában, a franczia nemzet azon feje, ki a 789-ik 
évben kikiáltott emberi jogoknak (les droits de V hőm­
mé) úgy a polgári életben, mint ama őrökre emlékeze­
tes és jobbára lelkiismeretesen is foganatosított nyilat­
kozatával „epres la bataille il n’ y a que les homines“ a 
harezmezön is érvényt és sikert biztositolt, 1. Napoleon 
császár derült homlokkal meré mondani tőle ura, az 
osztrák császár és magyar király nevében, a birodalom 
az előtt clszakasztott részeit visszakövetelő követjének, 
Metternich herczegnek : „hát én önöknek birodalmam 
oly országait adjam vissza, a melyeket ón karddal sze­
reztem? (!’ epéé a la inam) — Ugyan nem sokkal jo- 
gosb-e, de sőt ezzel összehasonlítva, nem tökéletes 
jogos-e őseink honfoglalása. Birtokba vétele azon föld­
nek, hol eldödeik a hunok annyi ideig laktak, ezt utolsó 
leheletig védették, és ennek védelmében elvérzettek, 
hol azok hamvai nyugodtak, és mit tőlük nem jog, de 
csak nagyobb erő vett el.

Ha a történettan után nem tudnék is e viszontag­
ságos ul közben az atyafi kunokkal egyesülés és sza­
porodásuk, a,» annyi távolság, annyi ellenséges elein, és 
minden akada>ok ellenére, hogy annyi üreg, nő és 
gyermekekkel, oly sokan eljuthattak az Ígéret iöldjére, 
a katonai fegyelmen kivül vándor útjukban is nem mint 
gyülevész népcsorda, de mint (úgy a hogy) rendezett 
ullam, sok tekintetben jeles polgári szerkezetük és il- 
doinosságukban kell okát keresni.

A haza határait elérve, Árpád fejedelemmé emel­
tetése s az ősi szokás szerinti hódolati eskü, a puszta­
szeri államszerződés, a hazában lakott ellenséges népek 
nem annyira meghódítása, mint a polgári társaságba be­
vétele és beavatása, mind oly események, melyek vala­
mint egy részről a nemzet dynaslicus érzelmének, úgy 
e pogány nép közt, már akkor a legszabadabb politikai 
intézmények, a romlatlan szív és ész örök törvényei ott­
honosságának mindmegannyi bizonyságai; mert midőn 

I az európai keresztények közt még sokkal később is min­
denütt az Oköljog ui alkudott, s midőn már a reformatio 

I fáklyája is világosságul gyújtott a tudományosság lát­
határán, a tudós nevével általánosan megtiszteli Hobbes 

I és oskolája, a természet törvényéből „homo homini lu- I lunt nem álallá nyíltan vallani, s legieljebb egyes
Hugó Uroliusok. kevesek áltál hallgatva, még kevosbek 
által követve, kimondák ugyan : „gut in hello resistunt,

! jure fleet un tu r “, de egyszersmind Kimondák ; nhumani- 
tatem non trades tanguam instrumentum, séd tanquam 

I Jinem“ a pogány Árpád eléggé nem bámulható ország­
iad bölcsesége, és a nemzetnek a nyelven kívül, még a 
vallás különbözése melleit is embertársában, az embert 
mindig becsülni tudó humánus érzete, ha csak a polgári 

! állam megrontására ezélzó erőszakos megtámadás nem 
j volt, legfeljebb az „uskülü“ emlékében most is fenma-

Városi-ügy.
Kassa sz. kir. város központi választmány a Cziti 

Dániel elnöklete alatt folyó hó 41-én tartott ülésében 
az összeírásokra és választásokra nézve következő ha­
tározatokat hozott; ugyan is :

Az összeírás folyó évi november hó 2-dik napján 
veszi kezdetét és tart nov. 15-ig bezárólag.

A szavazók összeírását egy a középponti választ­
mány által kiküldött három tagú bizottmány eszközlendi. 
Ezen bizottmány tagjai : elnök : Mesko Sándor, bizott­
mány! tagok : Steer Ferencz, ifj. Moll József, Helyettes 
tagok : Kollmann Vilmos, Skrahák József. Jegyző : Ze- 
mányi Lázár.

A felszólamlásokra november 16-, 17- és 18-ik 
napjai tüzeltek ki, amikoron az összeirási jegyzék, nyil­
vános megtekintés végett, a városi tanács-ház előtt ki 
fog függesztetni,

A követválasztás f. évi november hó 21-ének dél­
előtti 8 órájakor fog végbe menni a városi kávéház nagy 
teremében. A követválasztás vezérletét pedig kövrlkező 
tagokból álló küldöttség eszközlendi: Elnök Mesko Sán­
dor. helyelles : Brósz Jónát, jegyző : Zemányi Lázár,

Megyei s követválasztási mozgalmak.
Abauimegyében a mai napig következő 

követjelöltek vannak : a kassai járásban: Semsey Albert', 
a füzériben : Bárczay Ödön, gróf Károlyi Ede, (Kelet 
Gyula visszalépett); a göncziben : Gábriel István (Laesny 
Vincze hernád-kércsi plébános visszalépett) ; a szikszói­
ban : Darvas Antal; a cserehátiban : Csárghe László, 
Lánczy Jakab, Szentímrey Elek, (Gabányi Tamás szepsi 

plébános és kan, visszalépett).
Angiiból. Oi l 17. Az országgyűlésre küldendő 

képviselők választására nézve, az intézkedések a köz­
ponti választmány állal már megléteitek, s mind a négy 
választó kerületben a választók öszveirása e f. évi oct. 
hó 30-án meg (og kezdetni, a választás pedig f. évi nov. 
hó 28-ik napjára határozta tolt.

Hogy miként fog a választás kiütni, az a jövendő 
titka, annyit hallunk és tudunk, hogy a közvélemény, 
illetőleg bizalom, u követjelöltekre nézve igen megosz­
lott, s kövctjelüllUnk a négy válaszló kerületre van 
körülbelül 14. a kikről t. i. már eddig hallani lehet 

valamit.
Azonban tel|esen biszszük ós reméljük, miként ná­

lunk sem log ez sokáig igy tartani, és vagy a kö\ elje­
löltek egymás között, vagy pedig a választók, s különö­
sen pedig az értelmiség, át fogja látni a/.t : hogy az ily 
elágazó vélemény-különbség utoljára sem fog ez. Ihoz 
vezetni, — s egymás közölt szépen kiegyezvén , a 
dolgot úgy közvetíteniük, a mint az az óhajtóit czél 
elérésére, s a megye javának előmozdítására sikvrdü- 

sabb leend

I

■■



Zemplénben a központból már említettük gróf 
Andrást) Gyulát, a hszkai kerületben egyedül Lányai 
Gábor a jelölt, a módiban : Sókalmi János, versei Oláh 
Károly, Zalay István ; a megyaszóiban : Szepesy Péter 
báró Vay Sándor ;a Bodrogközön : báró Sennyey Lajos, 
A többi kerületekből még nem kaptunk tudósítást.

A tekel (“hegyi vizgyógyinlézet Szepesmcgycben. 
ív.

(Folytatás.)
Ezen üdvözlő s felköszöntő beszéd után a nap hőse 

Cornides Lajos - ki talán először vevő ez elismerés 
által szerény jutalmát nemes törekvésének — könyes 
szemekkel s a megilletődés hangján köszönő meg barátját 
megtiszteltetését, s habár vajmi parányi az - mondván, mit 
eddigelé lelke eszményképéért, a hazáért s emberiségért 
tehetett, legszentebb törekvés leend ezentúl is, honfiút 
s emberbaráti kötelességeit hűen teljesíteni ; halaa u 
szívvel fogadá ezen megemlékezést s a hazát éltetve, 
baráti meleg kézszoritások között ismételve is kifejező 
szívélyes köszönetét. — A derék férfiú nem feledkezett 
meg ezúttal a fürdő jelenlegi birtokosáról s fentartojarol 
a beteg Lomniczy Vilmosról sem, s pohara kristály tar­
talmát ennek mielőbbi felüdüléséért Urité.

V.
A Cornides-forráslól a fürdő felé vezető séta vo­

nalon egy a hegyoldalból kiálló szép szikla mellett hala­

dunk el melyen
„A haza minden előtt“

felirat olvasható, majd a Löosei-forrást érjük, melynek 
vize szinte jó, habár az említett források kitűnő vizeivel 

nem versenyezhet.
Ezen forrást ez idén következő felirattal lát­

ták el :
„E virág közt folyó játszi kis csörgeteg,
Gyógybalzsammal kínál, hogy ha szived beteg.
Ezen vonalon érjük a Natália- és Fenyves-forrást, 

később pedig a „MisKolczi-pihenöl" mely egyik leg­
szebb pontját képezi a fürdői séta helyeknek. Belátni 
innen az Igló és Rozsnyó felé vezető utat is.

A fürdő felé menet, egy az útból kissé félre eső 
regényes helyen a „szívélyes helyecskét* (Gemütlich­

keit) találjuk ily felirattal :
„Veilchen, Lilien, Nelken 

Alle Blumen welken,
Stahl und Eisen bricht 
Aber diese Bank hier nicht.“

Az „Amália-forráshoz“ érünk, honnan fel a to­
ronyhoz — s le a fürdőhez vezet az ut.

A torony felé menet igen szép helyekre akadunk 
még, ilyenek a „Julia“ s „Leontina“ és „Dezső“ s „Tiha­
mér“ ülőkék, ez utóbbi helyről a kárpátokat is jól látni.

Az alsó — tehát a fürdő felé vezető utón az „Au- 
gusta-pihenöt“ elhagyva, az c-rdö szélénél találjuk a„Ne- 
felejls-tájékot,“ mely már fekvésénél fogva is, közel 
lévén a fürdőhöz, a legkeresettebb helyek egyike.

Itt van a „Kassai-forrás“ is, melynek vize a leg­
jobbak közé tartozik; ezen forrás az előtt nefelejts- 
forrásnak neveztetett, de ez idén Ellinger János, Salkház 
Lipót, Schifbek Mátyás és Tordásy András urak által 
megujiltaiván, kassai-forrásnak neveztetett el ; a mit a 
fürdői’vendégek nem mindnyá jan helyeseltek.

A tiszteli uraknak, nem is egy, már régi s wenj 
jó nevet viselő helyet kellett volna elfoglaltok, hanem | 
vagy egy elhagyottat, - vagy egy újonnan felfedezettet 
felkarolniuk, annál is inkább: mert ha az ily birtokba­
vételek s elkeresztelek jönek a feketehegyen divatba, 
akkor a kegyeletes emlékeket sem tekinthetjük elógge 
biztosítottaknak; kívánatos tehát: hogy a fürdő tulajdo­
nos ur jövőre tekintettel legyen a már meglévő helyekre, 
s ne engedje azokat uj nevezetekkel ellátni. Egyébként 
a nefelejts aligha nem kezd reposilionalis pert a mar 
cztmzelt urak, illetőleg a kassai-forrás ellen, mely a követ­

kező feliratot viseli:
„A forrás neintöje itt körülied lebeg,
Hogy üde vizével, tested enyhítse meg.

Különben elismerést szavazunk a t. uraknak, hogy 
a nefelejls-kassai-forrást s annak vidékét saját költ­
ségükön rendbe szedették. Köszönettel tartozunk meg 
kassai polgár Bájcr urnák is, ki a Prieszmtz-forráshoz 
vezető útra egy pár alkalmatos ülőkét csináltatott.

(Folyt, köv.)

példányban ; 3 lengyel 3 példányban ; 3 tót 6 példány 
ban ; 5 rutinin ti példányban ; 3 franczia 3 példányban 
és vegru 1 héber 1 példányban. r. 1

■ S»

Újdonságok.
« Kassának egy érdekes vendége van jelenleg. 

Czapkay orvos hazánkfia San Franeiscóból. ki az észak-

levelezés.

Sárosból. Bártfa, október 14-én. A „Felvi­
dék“ f, évi 80. számának újdonság! rovatában a Imit- 
fai postára járó ujságlapok sorozata közöltetik. Ezen 
ügyre vonatkozólag azonban mi, kik a sok hírlapjára— 
tást a közműveltség egyik csalhatatlan ismertető jelene 
tartjuk, legnagyobb örömünkre kénytelenek vagyunk 
ezennel kinyilatkoztatni, hogy a közlött sorozat nem­
csak azért hiányos, mert az ide járó lapoknak csak két­
harmadáról emlékezik meg, hanem azért is, inert a pél­
dányok számát hibásan jegyzi fel s oly lapot is sorol 
elő, mely nem létezik.

Kötelességünknek tartjuk ennélfogva a Bártfa szab. 
kir. városba járó hírlapok és folyóiratok névsorát es 
számát, egészen hiteles adatokra támaszkodva, jelenleg 
annál inkább közleni, hogy kitűnjék, miszerint alig 50 0 
s nagyobbrészt igen szegény lakossal biró kis városunk 
mennyire pártolja a napi sajtó szüleményed; mely köz­
lésnek eredménye azon Ítéletben fog központosuké, hogy 
ezen kis város nemcsak viszonylagosan, hanem máskü­
lönben is sokkal több lapot járat, mint hazánknak akár- 
mely hasonló nagyságú s népességű helysége, sőt töb­
bet, mint számos sokkal nagyobb város.

Ide tehát a következő lapok járnak : Pesti Napló 4 
példányban, Felvidék 3, Hon 2, Sürgöny 2, Idők tanúja 
2, Politikai újdonságok 2, Hazánk s a Külföld 2, Nép­
kertész 2, Gyógyászat 2, Pesti Hírnök 1, Politikai heti­
lap f, Vasárnapi Újság 1, Üstökös 1, Bolond Miska I, 
Törvénykezési lapok 1, Orvosi hetilap I, Képes újság I, 
Falusi gazda 1 és Eger f ; — Pester Lloyd 8, Bazar 8, 
Wanderer 4, Gartenlaube 3, Grader Michel 3, Neue 
Freie Presse 2, Der katholische Missionar 2, Pariser 
Modelle 2, Kaschau-Eperieser Kundschaftsblatt 2, Un­
garische Nachrichten (most Hungária) 1, Beobachter an 
der Oder f, Tagesbote aus Böhmen f, Silesia 1, Frem­
denblatt I, Zukunft 1, Postbote I, Victoria I, Österrei­
chischer Central-Anzeiger I, Kikeriki \, Kukuk I, An- 
haltischer Staats-Anzeiger I, Über Land und Meer 1, 
Freya 1, Feierabend f, Zipser Anzeiger 1, Allgemeino 
Wiener Medicinische Zeitung 1, Neueste Erfindungen 1, 
Badearzt f; —Czas 1, Dziennik 1, Przeglod 1 ; — 
Obzor 3, Pest-Budinske Vedomosty 2, Cyrill a Method 
1 ; — Slovo 5, Yicstnik 3, Strachopud I, Zolota Hra- 
mota 1, Vojlech f ; —• Abeille médicale I, Journal des 
demoiselles f, Journal pour tous 1 ; — és Hamagid 1 
példányban. Összesen tehát 62 lap 108 példányban.

Különösen pedig a nyelv szempontjából osztályoz­
ván az ide járó lapokat, a feljebb közlött számban fog­
laltatik : 19 magyar lap 31 példányban; 28 német 53

amerikai államok részéről mint biztos küldetett a etet- | 
tini mUkiállitáslioz és a porosz kir. hcrczcg által arany 
éremmel jutalmaztatott - városunkban időzik ; vele van 
neje is, ki már gyermekkorában vándorolt ki családjával 1 
Aachenből Philadelphiába, s ott lett nejévé derék ha- ■ 

zánkfiának.
* Ifj. Kun Pál alapos készültségü ifjú Írónk is erre 

utazott a napokban, hogy az e vidéken, nevezetesen pedig 
Kassán és Jászon lévő történeti nevezetességeket — 
mint tanulmánya tárgyait — megtekintse.

* A kassai polgári lövtildcben f. ho 15-én tartott 
czóllövészet alkalmával legjobb lövést tettek : Hegedűs 
István és Rio Józsel urak.

— Suhr lovardája Dcbreczenből, hol már csak 
nehány napig mulat, Kassának tart, sőt egy része már 
Eperjesen működik ; ha csakugyan ide jönne, a hatóság 
figyelmét előre is bátorkodunk felhívni, hogy az enge­
délyezésnél a helybeli színészet ügyet is tekintetbe 

vegye.
» Kgy magyar szent biblia van szerkesztőségünk­

nél letéve, mely 1612-ben nyomatott Oppenheimban. Jó 
pénzért megszerezhető.

~ Ritka nagy életkor. Abaujmogye Bosva helysé­
gében egy ép, erős alkatú öt eg földész él, kiről a hely­
ség lakói azt állítják, hogy 150 éves, neve Misák István. 
Az öreg, születési évét maga sem tudja, azonban határo­
zottan állítja, hogy Füzéren keresztelték. A füzéri anya- 
könyvben, mely 1738-ban vette kezdetét, neve nem for­
dul elő, s Így legalább is 127 évesnek kell lennie, a 
világi hatóságok állítása szerint azonban csak 108 éves.

* Az unghvári takarékpénztár nagy választmánya, 
e hó 16-án tartá tiszt-választó gyűlését, melynek ered­
ménye lett : hogy a könyvelőségct, a folyamodó három 
egyén közül Plathy István, a pénztárnokságot pedig 
szintén három folyamodó közül, Ktiröskényi Bertalan, és 
a segédséget két folyamodó közül Fábry Gyula urak, 
nyerték el; *) -- kiknek is hivataloskodásuk f. évi nov. 
hó 16-ik napjától, vagy is a takarékpénztár megnyitá­
sától veendi kezdetét, azonban tartoznak hivatalaikat 
még ugyanazon hó 10-ik napjától elfoglalni, miután a 
régebben, minden részvényeshez kibocsátott, s hiilapi- 
lag is közzé tett felhívás folytán, a részvény illetékek 
egy negyede befizetésének is, jövő nov. hó 10-ik nap­
jától ugyan azon hó 15-ig bezárólag meg keilend tör­

ténni.
— A S.-A.-üjbelyben tartandó lóverseny idejére 

Balázs Kálmán népzene társulata is meghivatotl. Onnan 
Kassát, Eperjest, Bártfát érintve Lembergbe s Krakkóba 
utazik, hol egy ideig időzvén, Bécset keresi fel s az or­
szággyűlés kezdetekor Pestet fogja meglátogatni.

— Tanodái jelentés. Az 1859, évben itt Kassán 
rendezett Schiller-ünnepély alkalmával a szükségelt
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(elétetni

I ‘iíniatiai " hel'
uegény sorsú 

j ijfdittassanak,
I jíly összeg 

I lifottmány cl 
i (nymaim Férc 

„nyira gym'« 
I jemlítve, az 
; „mes összeg 
í , helybeli ki 
I forint e czél 
I i yCS adomán 
I íezelö t. bis 

tedves kötele 
* Sara: 

|i |ó 15-én nag 

— As 
1865-ik óv 

Első nap. vas 
tor. 1) Gróf 
gok dija. 3) 
jó verseny, 
október 23- 

I seny, ») Kül 
verseny. 5) 
és lovarok ti 
elővezetés, I 
szabály okho
A rend érdé 
belül levő 
Borsi hidná 
első sorú zá 
dik sorú z 
és hatodik s 
lyért 30 o. 
hídnál 10 o. 
ledés egye 
hídon keres 
jövetel bum 
lől eső léi 
mára, a mi 
is a választ 
telik meg. 
ben Rácz 
kedéseiben 
teli 8 őraki 
ágálom. Bi 
lett keres 
doskodva 1 
Bertalan u 
bér 20-ig 
s az élboly

(

5-ikén éri 
épület me 
»rszággyl 
január t-

*) Mind hármoknak gratulál a Szcrk.

-^axew-

Egy adat Richelieu életéből.
(Folyt, és vége)

A következő nap megérkezett Angcrsba Richelieu 
is s ámbár az idő már estére járt, folytatni akarta útját. 
Feltünteti nagy hatalmát és befolyását az is, mikép ked­
véért az udvar is elhatározta magát az éjjeli utazásra.

Reggel, kilencz órakor, mindnyájan Nantesban 

voltak.
Tíz órakor pedig már a chalaisi gróf, a király ne­

vében, kardja átadására szólitatott fel s őrizet alatt a 
bretagnei hereze gek régi várába vitetett, ügy bántak 
vele mint felségárulóval. A legmélyebb földalatti bör­
tönbe vetették, s szegény édes anyjának, ámbár a király 
édes anyjának udvarhölgye volt, sem engedték meg, 
hogy hozzá leszállhasson.

Minden intézkedés a miniszter részéről oda volt 
irányozva, mikép a pernek mennél elébh vége legyen.

Kihallgattatván a tanuk és a vádlott, ez utóbbi — ámbár
mindent tagadott , —- a törvényszék által, mint előre 
várni lehetett, csakugyan halálra ítéltetett.

De a király a halálos Ítéletet, minthogy a vádlott 
mindent tagadásba vett, a tanuk pedig elég határozottan 
nem vallottak, megerősíteni vonakodott.

Ekkor, a király meggyőzésére, iszonyú gondolat 
villant meg Richelieu agyában s alig képzelhető gyorsa­
sággal valósitá azt meg. Leszállt ugyanis egy jegyző­
könyvvezető és két őr kíséretében a fogolyhoz, ki épen 
búcsú levelét irá szegény jó anyjához. Beszólitja a bör- 
törben levő örökét is, és a fogolyt, biztosítván öt azon 
esetre a király kegyelméről, rangja- s méltóságainak 
megtartásáról, őszinte vallomásra szólítja fel.

A nemes gróf alacsony csalt nem is sejditvén, 
miután kikérő, hogy csak magáról szólhasson és másokra 
nézve hallgatnia lehessen, biztositá őszinteségéről a 
minisztert.

Ez három kérdést intézett ekkor a fogolyhoz, t. i 
el volt e határozva az ö meggyilkoltatása s magának 
tartolta-c fenn s vette igénybe a chalaisi gróf a halálos 
csapás megadását? tudta-e, hogy a királyné Gastonnal

egybekelni készül? és el volt-e határozva a király meg-

öletése is ?
Miután a gróf az első kettőre igenlöleg felelt volna, 

s a harmadikra nézve megjegyzó hogy az soha szándé­
kuk nem volt s hogy Gastonnak a királynéval! egybeke­
lése végett a királynak csupán méltúságátóli megfosz­
tása és kolostorba záratása czéloztatott : a miniszter azt 
jegyző meg, mikép, hogy a gróf ennyire bűnös legyen, 
azt még sem gondolta volna s most már alig hiszi, hogy 
ö felsége a király, kegyelmet adjon ifjúkori barátja-, 

tanulótársa- s mindenkori kedvenezének.
Képzelhetni a gróf elkeseredését, midőn mngat igy 

kijátszva látta. Felugrott ülőhelyéből s egy pillanat alatt 
a miniszternél termett, hogy összezúzza öt. Ennek sike­
rült félre ugrani, mire a két vele jött fogdmeg izmos 
karokkal ragadta meg s vezelé vissza ülhelyere a

grófot. .
Richelieu erre mondván a jegyzőkönyv vezet one t|

és az döbbeni Öröknek, hogy hitelesítés s a jegyzőkön)' 
aláírása végett vele jöjjenek, ezen gúnyos megjegyzés 
mellett : „majd fogom a grófot ö felsége kegyeibe 
ajánlani“ hagyá n foglyot n fogdmegekre s kétségbe­

esésére.
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. é„fk fedezése után fennmaradóit összeg haszonho-
Idány- | t»l|s f .......... lintárnztatott a végett, hogy idővel ennek
anybuii

letéletni határoztatott a végett, hogy idővel ennek 
j maijai a helybeli középlanodai vallás különbség nélkül

lenleg. 
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I ^„ysorsú tanulók részére szerzcndö taneszközökre 
f átlássanak. A jótékony czélra eredetileg letett cse- 
1 íiy összeg a buzgó és lelkes kezelő bizottmány a 
ír otlmány elnöke t. Hcnscli Sebestyén, pénztárnoka 

I fymann Ferencz urak — fáradhatatlan működése által 
1 .„yira gyarapodott, hogy a múlt tanévi adományt nem 

, említve, az idén e szent és jótékony czélra már is te-
, !i emu- . „ , , 1.----IntXn

is erre 
n pedig 
Riet —

I tartott 
legedüs

ze már

......összeg fordittathatott. így a folyo tanév kezdeten
"helybeli kir. föreáltanoda igazgatóságának 1G o, é. 
Lt e czélra rendelkezésére bocsáttatott. Mely ke- 

s adományért a reáltanodái igazgatóság az alapot 
k'zelö t. bizottmánynak hálás köszönetét nyilvánítani 
jjdves kötelességének ismeri. Az igazgatóság.

* 'Baranya és Gálocs unglimegyei helységekben f. 

15-én nagy tűz volt.
A sátoralja-ujhelyi lóversenyek sorozata

jgGö-ik évi október 22-ik és 23 dik napjain.
[ISU nap. vasárnap, október 22-én délután 1 és -/, óra- 
tor. 1) Gróf Andrásy Manó tiszteletdija, 2) Asszonysá- 

csak 1,0i( dija. 3) Földészek versenye. 4) Egyleti díj. 5) Ela- 
16 verseny, fi) Ügető verseny. — Második nap, hétfőn, 
október 23-án, délután 1 és ')-■ órakor. 1) Pony ver- 

I-eny, 2) Külön tét verseny. 3) Ugrató verseny- 4) let- 
verseny. 5) Külön fogadás. — At. ez. lótulajdonosok 
éslovarok tisztelettel figyelmeztetnek, hogy valamint az 
elővezetés, fellovaglás, úgy a inázsálás körüli verseny- 
szabályokhoz szorosan ragaszkodni szíveskedjenek.
A rend érdekében mindenki, ki nem jogosult, a korláton 
belül levő térről ki fog utasittatni. — Minden fogat a 
Borsi hídnál helypénzt 2 o. é. frtot, minden egyen az 
első sorú zártszékért 5 o. é. frtot, a második és harma­
dik sorú zártszékért 3 o. é. frtot, s a negyedik, Ötödik 
és hatodik sorú zártszékért 1 o. é. frtot, álló karzati he­
lyért 30 o. é. krl, gyalog egyén pedig szinte a Bors 
hídnál tOo. é. krt. firotend. — A versenytérhez! köze­
ledés egyedül a Borsi fasoron, s az e helységben levő 
hídon keresztül engedtetik meg, minden más utakom be­
jövetel büntetés terhe alatt tiltalik. — A korlatokon be­
lől eső térre a bemenet egyedül az egyleti tagok szá­
jára, a mázsáló fedezetére való felmenetel pedig csak 

is a választmányi tagok és a lótulajdonosoknak enged­
tetik meg. Zártszékjegyek előre válthatók S. a. Újhely­
ien Rácz Bertalan és Szentgyörgyi József urak keres­
kedéseiben. — Ezt követi vasárnap, október 22-én es­
teli 8 órakor a megyeház helyiségében rendezett táncz- 
ngalom. Báli jegyek előre kaphatók 2 írtért a ientneve- 
lett kereskedésekben. — Szállásokról lehetőleg gon­
doskodva leend, ez érdekből a lovaregylet titkárja Barna 
Bertalan ur Sátoralja-Ujhelybcn eleve, legfeljebb októ­
ber 20-ig megkeresendő, s vele a szükséglendö szobák 

s az elhelyezendő lovak száma közlendő.
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tatott meg Katona örökbecsű „Báiik-bun“-jával, Az elő­
adást Jókay szép prologja előzte meg, melyet Jókayné 
szavalt el. Másnap October 8-ikán adatott a „Szigetvári 
vértanuk“ első felvonása és egyes jelenetek Szigligeti 

népszínműveiből.
— Lángh Boldizsár vidéki színigazgató a „Hóid­

ban felszólítást intéz pályatársaihoz mely szerint a vi­
déki színészet rendezése és az ezzel kapcsolatban lévő 
nyugdíj ügyében tartandó tanácskozináuy s a szükséges 
intézkedések megtétele végetti összejövetelre legalkal­
masabbnak tartván az országgyűlés megnyitási napját, 
felkéri igazgató-társait, hogy akkoron a fővárosban 

megjelenjenek.
— Egy magyar opera-ház Pesten, czim alatt a 

„Sürgöny“ tárczája azt fejtegeti, hogy Pestnek, főként 
miután kilátás van rá, hogy habár ideiglenesen is, az 
uralkodó székhelye leend, ideje lenne már egy a főváros 
méltóságához illő nagy dalmű-házat építtetni.

* A hadkiegészítési törvény 8—ik §-ának második 
pontja alapján kért kivételes nősülési engedélyekre 
nézve egy legújabb kegy. kir. udv. rendelvény azon 
határozatot tartalmazza, hogy az ily engedélyek meg­
adása ezentúl valamennyi szabad kir. városban Pest és 
Buda szabad kir. városát is beleértve, valamint a szab. 
kir, városokkal egyenjogú, Kecskemét, Zilah es Nagy- 
Várad városokban is első folyamodásban az illető taná­

csokra ruháztassék.
—■ A pest-losoncz-beszterczebányai vasút és sz. 

István köszénbánya társulat elleni csódügybon a bírói 
illetőség tekintetében kérdés merült fel. A társulati alap­
szabályok szerint ugyanis a társulat székhelye Becs, és 
bírósága a bécsi cs k. kereskedelmi törvényszék, minél 
fogva a csödtigybeni eljárás is ezen törvényszéket illetné 
Pest városa törvényszéke ennek követkbeztében a magy. 
kir. udv. kanczellária által annak feljelentésére utasitta- 
tott, mi alapon tartja magát illetékesnek ezen csőd tár­

gyalására.
_Az academia díszterme számára lelkes hölgyek

állal készítendő szőnyeg legtöbb buzgó kézre Arad me­
gyében talált. Ott az eddig elkelt 50 koczka körül tfi-an 
dolgoznak. Mivel azonban kórülbelöl 100 koczkára van 
szükség, még a hátralevő rész vállalkozó hölgyekre var. 
A kik részt akarnak venni e szép gondolata munkában, 
leveleiket Farkas Anna urhölgy nevére küldjék. (Pest, 
két sas-uteza. Bohus-ház.) A kész koczkák is oda kül­

dendők.
— Az állatkerti részvény-társulat alapszabályait 

a helytartó tanács végleg megerősítette és a jóváha­
gyási záradékkal ellátva, Pest város hatóságához lekül- 
dötte, ez alkalommal egyszersmind Xantus Jánosnak a 
társulat elnökévé, Roltenbiller Lipót, Kubinyi Ágoston 
és Dr, Szabó Józsefnek pedig társulati alelnökké történt 

megválasztását is helyben hagyta.

hazai közoktatásügyet úgy tárgyalni, mint politikát, ol­
vasó elősorolva találandja benne egyúttal mindazon hiá­
nyokat, melyek miatt közművelődésünk fejlődése minden 
lépten nyomon akadályokba ütközik. A külföldi közok­
tatásügy által nyújtott párhuzamok, s a XIX. század 
eszméinek hazánkra viszonyított fejtegetése által,kíván­
ta végül megerősíteni szerző e inü körvonalait, és azon 
reform javaslatokat, melyeket ez idő szerint szőnyegre 
hozni jónak lát Megjelenik e mü egy nagy negyedrét 
kötetben. Ara pompás cubinet-diszpapiron 5 frt. Veim- 
papíron 4 frt. — II. „Néhány elöleges pont Schvarct 
Gyulától a hazai közoktatásügy legégetőbb szükségletei- 
rijlA E röpirat czélja népszerű rövidletbe foglalni mind­
azon irányeszméket, melyek a hazai közoktatásügy re­
formjánál szerö szerint törvényhozóinkat legbiztosabban 
kalauzolhatnák. Ára a uyolezadrót füzetnek 70 kr. — 
III. nAlkotmányosság és közoktatásügy A Pár szó az 
1848. XX. III. törvénycikk védelmére. Szent-Katolná- 
tói. E röpirat már megjelent es 30 krért kapható az „Uj 
korszak" szerkesztőségénél, Gránátos-uteza 7. sz. 
Felhívjuk ezen nagyórdekü müvekre különösen a meg­
választandó képviselők figyelmét.

Egyveleg.
__ A. kis termetű, híres angol tudós, egy Ízben

két jó szálas tanítványával a királyi asztalnál ebédelvén, 
a király, tálon két nagy ósegy kis halat küldött hozzá a 
végett, hogy osztozkodnék tanítványaival. A. erre a két 
nagy halat saját tányérába tette, az egy kicsinyt pedig 
tanítványainak hagyta. Ezt látva a király, elnevette ma­
gát s inondá : .Hiszen ön nem egyenlőn oszt itta fel a 
halakat.1 — „Tökéletesen egyenlőn - jegyzé meg A. 
magára és a két nagy halra mutatva — itt van két nagy 
és egy kicsiny, és a más részen is van egy kicsiny és 

két nagy.“

Színházi szemle.

idejére 
, Onnan 
ralikéba 
s az or- 
i.
1 Kassán 
ükségelt

5zerk.

ály meg­

élt volna,
szándé- 

jgybekc- 
megfosz- 
iszter azt
I legyen, 
|SZÍ, hogy 
barátja-,

Vegyes hírek.
__(j Felsége — bécsi hírek szerint — deczeinber

5-ikén érkezik Pestre, jelen lesz 8-dikán az academia 
épület megnyitásán, s 10-én személyesen nyitja meg az 
országgyűlést, császárné ö felsége szintén lejön Pestre

január 2-ikán. .................
— A debreczeni állandó színház f. hó 7-diken nyit-

A hitelesítés megtörténvén, a miniszter mondá a
királyi tostőrség jelenvolt kapitányának : „A testörsóg 
szolgálata fölösleges, gondoskodtam a fogolyra nézve 

más örökről.“
Henri de Talleyrand jó barátai és emberei ezzel a 

megszabadítás utolsó reményét is elveszítettek. Fran­
cois de Rochefoucauld már előbb képtelenitette magát 
érdekében valamit tenni , kitevén magát az által, 
hogy Gastont az utczán nyilvánosan megtámadta 

a gról elhagyásáért, s öl nyíltan gyávának czimezte, a 
királyi herczeg haragjának, ki embereinek mcgparancsolá 
hogy Rochefuocauldot, ha megkaphatják, a szó szoros 
értelmében verjék agyon. Rochefoucauld maga is csak 
négy nehezen menekült, odahagyván a várost. A királyi 
testőrség is, hol barátai voltak, kik a grófnak szökésére 
már a tervet is kifőzték s vele tudatták, épen midőn vég­
rehajtani akarták azt, Richelieu éles gondoskodása áltál 

eltávolitatotl tőle.
vgj__ f A chalaisi gróf tehát, miután Kichclieunck sikerült
„gyeibe' a fenebbick állal, a királyt az Ítélet megerősítésére rá- 

ilségbe- hirni, mcnthetlenül veszve volt. A testőrség, mely a 
miniszter eljárásának szemtanúja volt, roszallásál han-

Irodalom.
__Schvarcz Gyula ifjú tudósunk előfizetést hirdet

„legújabb közoktatásügyi munkáira.“ Es pedig l „A 
közoktatásügyi reform keresztülvitelének lehetőségéről Ma- 
quarországon parliamenti központosítás segélyével, n 
munka magában foglalja mindazon statistikai táblázato­
kat s tantervezeti szabályokat, melyek az összes magyar 
közoktatásügy forradalom előtt és forradalom utam átla­
poljál fölvilágosíthatják. Miután pedig e munka czeija a

(yz ) Latabár Endre dráma-, népszínmű- és ope- 
rette-társulala folyó hó 14-én kezdé meg előadásait 
Szigligeti „Fény árnyai“ czimii 100 aranyos dram,íjaval, 
s azóta naponként játszik felváltva dráma opereile es 
vígjátékokat. 15. adatott „Matrózok a ledelzeten ^oper., 
és „Nevelő ezer baj közt“ vigj. 16-an „Egy millió vigj. 
17-én „Fecsegök“ operetté; egyet kivéve, Kassán mind
ismeretlen darabok. . . . ,

Idöelőttinek tartjuk még most az egyes tagok bírá­
latába bocsátkozni, s csak is azt jegyezzük meg, hogy 
az előadások eddigclé jól sikerültek. A társulat prima­
donnáját Nagy Luizál valódi nyereménynek tekintjük a
kassai színházra nézve; s a férfiak közt is mutatkozik
néhány, részint képzelt, részint tehetséges színész Az 
operettek kitünően sikerülnek. Mindszenti. Cornelia, 
Hajnal Hormin, Szentgyörgyiné, A férfiak közül Boloi, 
Prielle, Szentgyörgyi igen jók.

Szerkesztői posta.
Ny. K, urnák Varanó. Érdekes közleményét kö­

szönettel vettük.
M. D.-nek. Nem lehel. Majd adnanak nekünk kn-

tikát és garnirungot.
K G.-nak. Mindent megkaptunk.
_ Tisztelt levelezőinket felkérjük, bogy a követ­

választásokról lapunkat haladéktalanul értesíteni szíves­
kedjenek. , , ,

— T. G.-nak Bártfán. írni fogunk nem sokára.

agat igy 
inat alatt 
ck sike- 
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fzőköny
jegyzés

gosan nyílvánitá, zúgott ugyan, de mi haszna, a nyílt 
ellenszegülés csak felfokozta és siettette a miniszter bo- 

szutevékenységét.
Még egy volt hátra, megakadályoztatni t. í. az 

ítélet végrehajtását s az idő alatt kegyelmet eszközölni 
az elitéit számára. L)c hogyan akadályozzák meg a vég­
rehajtást? Sajátságos ötlet jutott a chalaisi gróf barátai 
valamelyikének eszébe s az mindnyájokban viszhangra 
talált. El kell tenni láb alól a hóhért, eltávolítani a hó­

hért ! Ez lelt a jelszó.
És csakugyan. Éjnek idején a hóhér lakására men­

nek, kinek a rendelet már meg volt küldve a leendő ki­
végzés foganatosítása iránt, megjutalmazzák öt, össze­
kötözik, száját kipeczkczik s vállukra vetvén a Loire 
partjára viszik, hol a hajó, mely öt tovább szállítandó 
volt, már készen állt; abba bele fektették a hóhért s 
leoldván, a folyam közepére taszították a hajót.

Reggelre hóhér nincs ős nincs. Senki sem tudta 
hová lelt. Mondják Richelieu kimondhatatlan dühbe jött 
e hír hallatára. A chalaisi gróf anyja ez alatt minden 
követ megmozdított, barátjait közbenjárásra kérte föl s 

aga is XIII Lajos lábaihoz borult. A király ingadozni, 

az ügy jó fordulatát kezdett volt venni.

De másrészt Richelieu sem pihent. Eszébe jutott,
hogy a város börtönében akasztófára Ítélt gyilkos van 
fogva. Kegyelmet igért ennek ha a hóhérszerepre vál­
lalkozik. Az alku létre jött. Nem sokára aztán Henri de 
Talleyrand a vérpadra kisérletctt. Nyugodtan megadva 
magát sorsának, lépett a vérpadra. Midőn a hevenyészett 
hóhér haját levágta, egy fürtöt vett abból s e szavakkal 
nyujtá azt át gyóntató atyjának : „Ezt anyámnak küldöm. 
Kéretem őt, bocsásson meg a sok keserűségért, melyet 

neki szereztem.“
Aztán megölelvén a keresztet s ég fele emelvén 

szemeit lehajtotta fejét a tökére s a bakó sújtott, de 
roszul talált; újra sújtott, újra meg újra. - mindig ro- 
szul talált. Szemtanú állításaként o hevenyészett hóhér­
nak még harminezharmadik csapása alatt is szegény gróf 

kiáltott------------------------------------------------------------------------

Ugyanazon szemtanú állításaként, ke. nappal e 
kebelrázó látvány után az egész udvar tánezott Gu.-ton 
menyegzőjén. **'
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GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai pia az, October 18 - á n 1865.

A tárgy megnevezési

Búza koblönkiiit
Kétszeres „

11. oszt. f 2. oszt
llrS Boti lei'.

Rozs 
Tengeri 
Ar, a 
Zab 
Kása
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Örlott dara 
Tatárka 
Burgonya .
Aszuszilva 
Szesz itezénkin 
Marhahús fontol 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itezénkint .
Zsir „
Szalonna fontonkint

KÜZLEKE

2,80

nkint

DES.

Kossá, octobcr' 18. - Borult lágy időnk jár, a 
napokban meglehetős esőnk volt. — Káposzta bőven van 
a piaczon s százát 3 írton is lehet venni.

Eperjes, október 16-án. Búza köblünkint •> frt. 
60-5 l>t. 20. Rozs 3 frt. 60 kr.-3 frt. 40 kr. Tengeri 
3 frt. 60 kr. — 3 frt. 20 kr. Árpa 2 frt 40 kr.—2 frt. 
20 kr. Zab 1 frt. 60 kr.-l frt 4" kr. Kása 7 frt. 20 kr. 
6 ft. 40. Borsó 6 ft. — 5 ft. 60. Lencse 7 ft. 60.-7 ti.
- kr. Bah 8 frt. — kr.-7frt. 60 kr. Őrlőit dara 12 frt.
- kr. — 10 frt.Tatárka 6 frt.- 5 frt. 80. kr Burgonya
I ft_, — Aszuszilva 8 ft. —. Szesz itezénkint (magyar
ilcze abroncs alatt 30 fokú) 20 kr. Marhahús fontonkint 
12 kr. Bornyuhus 12 kr, Sertéshús 18 kr. Vaj itezénkin. 
40 kr. Zsir 50 kr. Szalona font. 40 kr. N.-Sárosi liszt- 
láng mázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszt 7 frt. 80. Küzep- 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs küzepkenyérhszt 5 Irt. 20

Debreczen, október 14-én. E héten végbement dé- 
nesvásárunk első napjaiban úgy a gyártmányoknak, mint 
a terményeknek jó kelete volt és azon reménynyel eltün , 
hogy ezen vásár eredménye hasonló leend a mult lör'nc*- 
vásáróhoz; de a következő napok már arról győződhet­
tek meg, hogy gyártmányokra nézve, néhány őszi es teli 
czikket kivéve, igen kevés kereslet és a lakban rósz 
vásár volt és hogy a fizetések sem rendesen teljesittet - 
tek. Terményekből, nevezetesen tollú, méz es dióra volt 
kérdés, a többi czikk vagy be nem hozatott vagy elha-

nyagoltatott. Tollúból hozatott mintegy 300 mázsa finom' KflSSa*. 186 
minőségit a vásárra, ezek majd nem mindjárt jó áron t. j. 
a toll 100 — 118 frton és a pehely 160--200 fiion kel­
tek. A méznek körulbelől 4000 mázsára menő készlete1 Mijeién I, 
máraz első vásárnapokban U'/z-lS1/» frton üzérek '(Srt«kör 
áltak megvásároltatott. A diónak vegyes minőségű szál-; eiötonunu 
litmánya 800 mázsa lehetett, mely a minőséghez képest
6ya__71 /a frton vevőre talált. Gyapjú csak 150 mázsa,
őszi kétnyiretU által volt képviselve, ezen mennyiség 
73—77 frton adatott el. Olajmagvak nagyon keresettek 
voltak; de daczára a kínált jó áraknak nem lehetett nagy 
mennviséiret megszerezni. H gy.

Elf«
£gv évre 
félévre
„«gyedévre . 

j, elttfisetíal | 
, iterkenatűsé

Cs. kir. postakocsi.
Vasúti menetrend 1865-ik évi május 1-től kezdve.

S. Kassáról Pest és Bécs felé
árjegyzék

III.reggel délben I. 11.
Kassa indulás 5 óra 21 p. 11 —

3.34 2.12Miskolcz „ 7 52 „ 3 2 4.44
Tokaj „ 9 35 „ 5 35 7.33 5.50 3.40
Nyíregyháza 10 34 „ 7 25 8 84 6.66 4.23
Debreczen „ 12 n 42 „ 10 29 11.30 8.52 b.42
Püsp. Lad. „ 4 45 „ 12 56 13.57 10.22 6,52
Szolnok „ 4 44 „ 4 43 17.35 13.05 8.41
Czegléd érkezés 5 41 „ 5 54 18.86 14.19 9.06
Pest y> 8 37 „ 8 45 22.81 17.15 1.04

Bécs * 1 6 »*. 6 33 37.07 27.98 8.25

Kassáról Unghvárnak, M. Szigetre mindeni éjjel 12 óra 
30 perczkor. Személybér 17 frt. 48.

. Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 órakor.
Személybér 5 frt. 64.

Pestre, Rosnyón és Váczon keresztül minden 
hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.

11. Becs és Pestről Kassa felé:
Bécs indulás 
Pest „
Czegléd „ 
Szolnok „ 
Püsp.Lad., 
Debreczen 
Nyíregyháza 
Tokaj „
Miskolcz „ 
Kassa érkezés

8 óra — p. este
6 , 25, reggel
9 „ 27„ „

40 „ 27, ,
1 „ 26 „ délután
3 » r> n
4 n 28 „ „
5 „ 25 „ este
7 „ 24 „ „

• 9 r> a fi

Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 es 
délután 2 órakor. Sz. bér 1 frt.

Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség: Eperjesen . Pap József Samu.

Kassán : Spielman József.

Bécsi börze October 17-röl.

5% Metallique............................................ 66.70
Nemzeti kölcsön 70.8b
Bankrészvény 775.—
Hitelintézeti részvény 468.10
Londoni . 108 90
Ezüst 108.50
Arany 5,23

Árjegyzék.
Unghvárról Szobránczig 

„ N.-Mihályig 
„ Gálszécsig
„ Kassáig

Kassáról Gálszécsig 
„ N.-Mihályig
„ Szobránczig

Unghvárig

Sz

1 frt- — kr.
1 , 50 „
2 n — n
4 , 50 „
1 frt. 50 kr.
3 r> n
4 „ - „
4 „ 50 „

Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft. 50 kr. o. é.

Unghvári társaskocsi.
Kassáról ünglwárra : és Unghvárról Kassára: szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve naponta 6 

órakor reggel.
Munkácsról Unghvárra : naponta 3 órakor délután. 
Üqynökség: Kassán: Kempner Fölöp. — Unghvárott 

Pollák Fülöp. — Munkácson; Tóth Károly

Munkács-Beregszázi magánkocsi.
Munkácsról — Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken, 

szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza 1 ft.
Felvételi-ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban : Ifj. Jandrisits Antal. Vörös korcs­
mában : Guth József.

Deák .
I. hó 17-ik f 
kéziében, n 
minden 186 
moraliter ki 
megválasztai 
1861-ben s 
országgyülé, 
Iáit. a nem

Hivatalos értesítő.

Fogyasztási adó árverési hirdetés.
Kikiáltási ár 12 hóra

- pótlékkal együtt Bánat-

Hely Megye
-Qu s borért búsért összesen pénz

frt. 1 kr írt. kr írt. kr frt. kr

Tolcsva 5341— 1068 1602 — 160 20

Vámos- Zemplén 111.

Újfalu 5ti —1 113 169 17

A haszonbér idő szaka

1866-dik év Január 

1-töl december végéig

Az árverés fog tartatni

kir. 1865-ik év

kerületi pénzügyigaz­
gatósági hivatalnál 

Ungvári

November

hó 2-én

A haszonbér időszaka feltételesen a következő két évre is megnyitható, az 50 kros bélyeggel ellátott Írásbeli ajánlatok 
» hánaln mz mellékeltével 1865-ik év novemberhava 2-aig az ungvári cs. kir. kerületi pénzügyigaygatóság elnökének bepecsé­
telve áloYUitahdók. A többi haszonbér! feltételek a nevezett igazgatóságnál, úgy az ungvári újhelyi homounai, varanoi es; nagy- 
mihálvi cs. kir Pénzügyön biztosoknál is a szokott hivatalos órákban az árverés napjáig mcgkinthetók melyek az árverezők előtt 
az árverés kezdetén is fel fognak olvastatni. Egyébaránt ajánlatok mind a két községre is elfogadtatnak.

kir. kerületi pénzügy igazgatóság tói 1865-ik év október 10-kén.

6697. polg. sz. 103(1)3

Csődmegszüntetés.
Kassa szab. kir. város törvényszéke ál­

tal vagyonbukott Mihalik Adalbert kassai 
kereskedő ellen 1865. évi májushó 1 -só 
napján 2976, sz. alatt megnyitott csőd a 
bukott és hitelezői közt létrejött barátsá­
gos egyesség következtében ezennel bi- 
róilag megszüntetik, s befejezettnek nyil- 
vánittatik.

Kelt Kassán 1865 októberhó 16-án tar­
tott törvényszéki mint csődbíróság! ülés- elveknek U|

manyhoz és 
gyűlés kim 
vével hozat 
ban a kérdó,

„Alko 
terén valami 
lem, másrés: 
egyezni ne 
feloszlatva, 
ismét össze 
csakugyan 
nyének elli 
Meri miutá 
szerint járni 
zalma válai 
ténhetik, he 
nyegesen el 
iij választá 
hogy a vá 
vagy kárho:

yeslés e: 
inét, vagy v 
let, Kárho 
nekre megy 

A hel

bői.
Rélay Róbert,

aljegyző.

Magán hirdetések. 
ÍJ rü-elad ás.^2

102 (2)2.

S.-a.-Ujhelyben 400 darab hizlalt ilrii 
eladó. —A venni kívánók Karsa Bertalan 
tulajdonossal Ujhelyben ; elölegesen pe­
dig Kassán Karsa Tamásnál is (malomut- 
cza Jencház) értekezhetnek. 104

6XítKVíX,i/ObXí. V-/CKJ var«/---------

Lakhely-változtatás.
Alázattal alólirotl van szerencsém a l. ez. 

közönségnek tisztelettel jelenteni, miszerint a 
évié a Steer Ferencz féle házban lélezett

Ö . . . «a a í I I» r l ! f _
15

fiiszerkereskedésemet a INovelly Aulai íé!e i.áz- 
ba a városház közelében ál teltem. Alidon ezen­
nel a t. ez. közönség több évi becses bizalmáért 
leghálásb köszönetéinél nyilvánítom, további 
bizalma és szives látogatásáért esdek; mit pon­
tos és olcsó kiszolgálás által kiérdemelni ipar- 
kodandom. 93(2)3

Novelty Sándor.
--------------------------  — ~~Wnrfnr Kdrnlv k

Heljváltoülalás.
Werfer Károly

som-, HU- ÍS HHCJiClBlSmB
létezik

főutezán 451. sz. a. az Urbán-torony és 
piacz át ellenében a 8TEER-féle házban.

így kifejezi 
1)61 volt ké 
sokat vála) 

jegyig az el

A ha: 
lindentilt i 
iák föfeltél 
(ivei a vá 
Mentéiben 
képviselői 
több egyél 
között biz 
azon körüli 
előbb is ké 
mesebben 
választási 
"él és jelle 

1 nagyobb ki 
Ezen 

:imböl látha 
Ijel a vára 
lározattá , 
k nem i 
valahol töt;
tóti,hogy I 
»ennyire I 
I? megái 
le az i gyi 
»egállapoi 
'énynycl < 
Szabadsági

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán


